

# 东海农商银行坚持党建引领 为业务发展提供坚强政治保障

□李道海 通讯员 张楠楠

近年来,江苏东海农商银行始终坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”工作思路,全面加强党的建设,致力创新突破,着力巩固提升,建立正风肃纪,为实现全行高质量发展提供坚强政治保障。

结合主题教育要求,该行牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以党的政治建设为统领,深入学习贯彻党的二十大精神,强化理论武装,坚定理想信念;强化政策贯彻落实,坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,充分发挥积极性、主动性、创造性,及时跟进学习党中央决策部署和省委工作要求,确保党的路线方针政策和中央各项决策部署贯彻落实;同

时,压实管党治党政治责任,细化明确党委书记主体责任、分管领导“一岗双责”直接责任和基层党支部具体责任。为加强思想政治教育,该行通过党委“领学”、基层支部“跟学”、搭建平台“互学”、包片领导“督学”等形式,引导全行党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

东海农商银行致力于突破创新党建工作思路、方法,聚焦探索党建工作长效化、特色化和品牌化建设;以“政治引领力强、发展推动力强、团结凝聚力强、廉洁约束力强”为主要内容的“四强”示范党支部创建活动为载体,不断提升党建质量,有序开展基层党支部建设工作;优化调整基层党支部,根据支行、部门地域、职能,将23个党支部进行优化调整,划分为30个党支部,

不断强化支部建设,持续完善“党委包联支部工作联系点”制度,在组织领导高标准、推进落实强推进、工作质效严考核上下功夫;着力加强支部书记队伍建设,努力培育“领头雁”、配好“领航员”,进一步强化支部书记的责任意识,按规范程序,择优配强基层党支部班子,积极探索党支部“创优争先”、先进基层党组织活动新内涵、新做法。为进一步强化党员培训教育,该行充分利用党支部“三会一课”、专题研讨会等多种形式开展学习,提高党员队伍建设质量,引导党员做到“四个合格”和“四个服从”;充分利用“学习强国”“江苏农商先锋”“晶都党建”等平台,做好支部党员思想政治引领工作,为把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒提供重要的组织保证。

该行以“党建筑廉、教育树廉、制度建廉、文化润廉”为抓手,完善管理制度,强化底线思维和红线意识,深入开展廉政建设;紧扣明责、督责,准确把握职责定位,明确行党委、纪委党风廉政建设工作主体责任和监督责任,切实拧紧管党治党的“责任链条”,促进“两个责任”同频共振、同向发力;注重固本培元,牢牢把握“惩、治、防”辩证统一关系,聚焦纪律威慑、聚焦制度约束、聚焦认知觉悟,构筑拒腐防变的思想防线。该行积极开展常态化警示教育,定期召开党建及党风廉政、警示教育大会,总行党委与支行部室签订廉洁目标责任书;定期开展党员干部异常行为排查,对重点关注人员进行提醒、诫勉谈话,从思想和行动上促进将“两个责任”放在心上、扛在肩上、抓在手里。

## 长治黎都农商银行 “实境课堂”纵深推进主题教育

主题教育开展以来,山西长治黎都农商银行以党建引领,全力推进党员教育“实境课堂”建设,有力促进主题教育向更深层次推进。

该行挖掘上党区本土教育资源,在东掌村、振兴初心园等地开展“推进主题教育、践行使命担当”主题党日实境课堂;通过党委班子现场教学授课,党员干部现场学思践悟,重温入党誓词等环节,让党员身临其境接受教育,推动党员干部见贤思齐,担当作为;同时,开展“银企”座谈会,邀请中小微企业主、个体工商户、种植养殖大户等不同客户群体参与,倾听发展心声,携手共谋发展。

按照主题教育安排,制定学习计划,该行领导班子开展集中研讨交流,以活化的形式代替传统的说教,让党员干部自觉学思践悟,在不知不觉中感染、受教育。 张晓琳



今年以来,湖北襄阳农商银行深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强清廉农商银行载体建设,树立清廉文化标杆,打造清廉有为干部队伍,大力建设“政治生态好、用人导向正、干部作风实、发展环境优”的清廉农商银行。因为该行举办清廉农商银行书法展。 李星咏

## 博爱农商银行 抓好“党建+”提升金融服务质效

近年来,河南博爱农商银行始终坚守支农支小定位,聚焦主责主业,全行上下勠力同心、锐意进取,通过抓学习转观念、抓纪律正风气、抓信贷促发展、抓清收防风险、抓队伍强活力、抓宣传树形象,奋力推动各项工作迈出了新步伐、实现了新进展,整体呈现稳中向好的发展趋势。

该行党委聚焦抓基层强基础,在全行14个基层党组织中推动落实党建工作责任制,抓实党建工作,完善组织建设;以习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践,推动工作;通过专题党课、重温入党誓词、主题党日等方式,引导党员干部

增强党性观念;坚持党建工作与不良贷款清收、高风险化解、信贷结构调整等重点工作相融共进;组织辖内党支部开展结对共建活动,形成互学共建、互帮互助共建格局。

该行不断提高政治站位,进一步落实落细各项金融纾困政策,对制造业、绿色环保、科技创新等重点领域的民营企业进行精准“输血”;落实好“行长进万企”活动,做到人员、服务、资金、网点“四个下沉”;同时,优化信贷队伍建设,促业务提升。截至目前,该行各项贷款余额49.01亿元,较年初增加2.23亿元,小微贷款余额26.52亿元。 徐天超

## 赞皇县农信联社 以学促干让主题教育“成色”更足

主题教育开展以来,河北省赞皇县农信联社党委坚决贯彻落实省联社和石家庄审计中心党委的决策部署,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,科学体系,以思想武装头脑、指导实践、推动发展,不断提高金融服务水平。

该行党委坚持读原著、学原文、悟原理,重点做好党委理论学习中心组专题研讨,办好专题读书班、培训班,开展好专题党课、主题党日等系列活动,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。 赵培京

工作中,该联社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实省联社关于高质量开展调查研究的安排部署,聚焦“金融为民、金融惠民”工作中的难点、痛点、堵点、热点和焦点问题,深入调查研究,科学分析,形成有针对性、可行性的措施,如积极寻找绿色金融突破口,围绕全面推进乡村振兴,探索推行“农户贷款+光伏企业担保”的新模式;在注重“输血”同时,增强“造血”功能,从根本上增强农民群众自我发展、自我服务能力。截至6月末,该行小贷中心已发放绿色贷款185笔、金额4050.29万元。 赵培京

今年以来,山西曲沃农商银行党委坚持把存款组织工作作为业务营销的重头戏,坚持做精、做实经营导向,着力发挥党建对业务发展的引领力、表率力、战斗力,积极引入“党员PK”机制,并通过做实任务分解、精准营销、强化考核“三项举措”,多渠道挖掘存款增长点,全力推动存款稳定增长。

该行党委以季度业务竞赛为平台,将低成本存款营销作为组织资金工作的重中之重,全力推动党建工作与业务重点工作同向聚合、深度融合。具体工作中,该行按支部将全行划分为“四大战区”,按照“我是党员,我先上”的工作思路,搭建党员干部、

近年来,在省联社及绵阳办事处党委的指导下,四川江油农商银行始终坚持金融工作的政治性和人民性,结合县域实际,以党建引领全面融入县域乡村振兴战略大局,聚焦农业农村重点领域、薄弱环节和脱贫地区,持续加大支农力度,提升金融服务能力,打造“四川农信 四川人民自己的银行”品牌形象,在推动乡村振兴和农业农村现代化方面彰显了主力军银行的责任与担当。

截至今年6月末,该行各类涉农主体授信157.11亿元,用信57.38亿元;涉农贷款余额98.59亿元,较年初净增7.30亿元,占发放贷款的79.15%。“来,看我们这个品种就是水果黄瓜,一般长到15-20cm,生产周期近4个月,专供酒店、超市,还有减肥的人士食用。”日前,江油市青莲镇某蔬菜合作社袁总,对来调研的江油农商银行负责人介绍道。 据悉,该合作社成立于2012年,蔬

## 曲沃农商银行实行“党员PK”机制 带动存款营销增速提质

网点班子、职工群众“倒三角”式任务分配模式,并设立旬“PK”、月“PK”、季度“PK”奖项,自上而下形成党员带动、分工明确、目标清晰的营销格局,为存款稳定增长奠定了坚实基础。

该行严格落实党委班子成员包片、部室经理包点的工作机制,进一步增强“全行一盘棋、上下齐努力”的干事氛围,充分利用人缘地缘优势,由党员带领开展外拓营销,通过进商场、进社区、

进集市、进农户等形式,持续拓宽营销路径,实现营销服务全覆盖、客户全接触、市场全掌握,有力推动存款营销工作稳步向前。

该行充分发挥绩效考核“指挥棒”作用,将党员任务完成情况纳入“全行张榜”,亮出党员身份,增强全行党员的参与感、责任感,最大程度激发了全员营销积极性;同时,组织机关部室与所包网点按周、按旬对各项工作指标

进行逐项盘点,对未完成或差距较大的工作采取“挂图作战”进行集中攻坚,引导全员挂上营销“高速档”,跑出冲刺“加速度”。

截至7月21日,该行各项存款余额较年初净增8.68亿元;其中全行党员累计营销存款2.65亿元,对公存款增长21.84%,活期存款及一年期(含)以下定期存款余额30.83亿元,较年初净增3.61亿元。 王明瑞

## 江油农商银行以“党建+金融”模式 绘就农强乡美民富新画卷

引领作为经营发展主线,围绕“党政所需、农村所盼、农民所盼、农信所能”,积极实施“党委带动、支部发动、党员推动”的“三动”战略,充分利用农商银行点多面广的地缘优势,以基层网点党支部为工作基点,扎实开展“走千访万、扩面强基”工作,实现对农村乡镇地区的业务经营全面覆盖,打造支农支小强劲“红色引擎”。

截至6月末,该行成立党员服务队18支,深入田间地头、村庄社区、园区企业等,全面支持种植养殖大户、个体工商户、新型农业经营主体、集体经济组织发展壮大。同时,该行统筹推进“党建+发展”经线、“党建+服务”纬线,着力打造全方位、立体化党建格

局,不断拓宽党建服务和金融惠农的深度、广度与温度,蹚出了一条“党建聚心、业务凝心、服务暖心”的新路子。今年以来,该行班子成员下沉一线36次,组织党员200余名,紧紧围绕江油“两区两园三基地”建设,加大农业产业园区信贷支持力度,助力“三农场”“永胜现代农业产业园”“太白蔬菜园”等全市9个农业产业园区区域内新型农业经营主体发展壮大,累计向515户涉农主体投放贷款8563万元;累计已登记“赋码”农村集体经济组织167个,覆盖率91.76%;普惠型涉农贷款余额37.77亿元,较年初净增3.34亿元,增速9.69%。 罗霞

局,不断拓宽党建服务和金融惠农的深度、广度与温度,蹚出了一条“党建聚心、业务凝心、服务暖心”的新路子。

今年以来,该行班子成员下沉一线36次,组织党员200余名,紧紧围绕江油“两区两园三基地”建设,加大农业产业园区信贷支持力度,助力“三农场”“永胜现代农业产业园”“太白蔬菜园”等全市9个农业产业园区区域内新型农业经营主体发展壮大,累计向515户涉农主体投放贷款8563万元;累计已登记“赋码”农村集体经济组织167个,覆盖率91.76%;普惠型涉农贷款余额37.77亿元,较年初净增3.34亿元,增速9.69%。 罗霞

## 融水农商银行 部署“清廉单元”试点工作

近日,广西融水农商银行组织召开“清廉信贷单元”建设试点工作部署动员会。

会上,该行党委书记、纪委书记、监事长涂春雷就“清廉信贷单元”建设的背景、意义、制度建设、文化建设、监督机制等方面进行了讲解。

会议强调,全辖员工务必要高度重视,凝心聚力推动“清廉信贷单元”建设试点工作;成立工作专班,制定工作方案,明确责任、措施、进度,确保按时按量按质完成工作;要查摆问题,列出整改清单,推动整改落实,逐步建立和完善工作机制;以推动“清廉信贷单元”建设为契机,推动业务高质量发展。 乔明宣 谢黔江

## 株洲农商银行 上好新员工“廉洁第一课”

近日,湖南株洲农商银行组织新员工开展了入职廉洁教育培训。

培训中,该行纪检监察室副总经理黄海芝以《坚守廉洁底线 做正气的农商人》为题,对新员工进行了宣讲。同时,该行还组织新员工观看了警示教育片——《“第一粒扣子”》;并与新员工签订了《廉洁从业承诺书》,向新员工赠送了廉洁书籍《员工违规行为处理办法》。培训会上,该行党委书记、纪委书记、监事长要求新员工,要严格遵守各项规章制度及廉洁从业规定,立足岗位,认真学习各项业务知识和技能,切实提高自身综合素质,务实勤勉,勇于开拓,为该行高质量发展贡献力量。 周彪林

## 乡宁农商银行 党建领航跑出业务“加速度”

年初以来,山西乡宁农商银行狠抓党员示范带动,开拓创新,提升基层党组织牵引力,带动业务高质量发展。

该行坚持面向一线,开展“党员示范岗”和“党员挂牌服务”,不断增强党员的党性意识、责任意识和争先创优意识;制定清收竞赛机制,各支部成立“党员突击队”“先锋队”,各支行行长、部室经理带头攻坚,带领辖内党员冲锋在前;党员干部主动认领组织资金、信贷投放目标,全力以赴做好业务营销工作。

截至目前,该行党员共营销对接客户801户,营销储蓄存款1.59亿元;其中党委班子带头对接授信505户,累计营销各类存款8500万元。 加屈彦

## 宜兴农商银行 开展沉浸式红色体验活动

近日,江苏宜兴农商银行团委通过创新开展沉浸式红色剧本体验活动,从“跨时空对话”中,重温峥嵘岁月,赓续红色血脉,激发青年员工敢想敢做敢为的冲劲,在全行掀起干事创业的热潮。

该行通过组织青年员工观看讲述革命历史人物的视频,让其充分感悟革命前辈对党和人民的忠诚与信仰,以及他们艰苦卓绝的光辉历程,更加坚定理想信念,强化责任担当;组织青年员工通过剧本演绎、讲述辩论、沉浸思考的方式,身临其境体验红色革命历程,充分感悟老一辈革命家的奋斗精神和不懈追求,真正将红色精神做到内化于心、外化于行。 莫艺祯

## 伊通县农信联社 廉政“套餐”为党员“提神醒脑”

为切实做好警示教育“后半篇文章”,近日,吉林省伊通县农信联社召开了警示教育大会。

警示教育大会以“以案说纪、以案说法、以案说廉”为主题,通过对两起案例进行剖析,观看警示教育片《警醒·2023》等,引导全体党员干部认真汲取警示案例的教训和启示,自觉提高政治站位,时刻坚守法纪底线。

该行党委书记从“以案为戒、以案明责、以案修德、以案促治”结合加强警示教育提出四点要求。该行党委副书记从“以案为鉴、警钟长鸣、加强监督”三个方面对党员干部队伍提出期望。 王艳超

## 石城农商银行 召开员工及家属廉政座谈会

近日,江西石城农商银行分三批召开了员工及家属廉政建设座谈会。该行班子成员、全体党员及家属共计360余人参加会议。

座谈会上,该行组织员工及家属观看了廉政警示教育片《偏航》,通过观看教育片提醒广大员工及家属增强廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

会上,该行家属代表就如何开展好家风家教廉政建设等方面进行了深入交流。该行党委书记、董事长林波向广大员工家属提出家风倡议:要提高思想认识,常怀“思廉之心”;要加强学习提升,争做“知廉典范”;要强化日常监督,争当“助廉标兵”。 黄鑫